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                                                              ПОВІДОМЛЕННЯ 

 
ОСВІТНІЙ ПРОСТІР ХХI CТОЛІТТЯ: ГЕОГРАФІЯ У ВИКЛИКАХ СУЧАСНОСТІ 

У Тернопільському національному економічному університеті 23 лютого 2017 року 

відбулася науково-практична конференція «Освітній простір ХХІ ст.: реалії, новації, перспе-

ктиви». Метою конференції було дослідження актуальних проблем розвитку сучасної освіти 

в контексті реалізації стратегії виховання конкурентоспроможного фахівця, гармонійно роз-

виненої особистості, патріота України, яка реалізується у рамках співпраці школи з універ-

ситетом. 

До участі у роботі конференції були запрошені директори шкіл, методисти, вчителі з 

математики, правознавства, історії, української мови, географії, інформатики, іноземної мо-

ви, а також психологи, педагоги-організатори та учні 10 – 11 класів. Учні шкіл мали нагоду 

взяти участь у тренінгах та бізнес-іграх з різних спеціальностей і отримати дипломи учасни-

ків.  Доценти кафедри управління персоналом і регіональної економіки провели цікаві зу-

стрічі з молодим поколінням, організували «Географічні вікторини», під час яких учні були 

поділені на різні команди, проявили себе дуже активно, показали високий рівень знань із 

географії.  

Під час конференції були запропоновані такі тематичні напрями роботи учасників се-

кцій: 

 Математика: вчора, сьогодні, завтра; 

 Правова освіта – основа розвитку громадянського суспільства; 

 Утвердження української мови як державної; 

 «Історія України» у збереженні національної ідентичності; 

 Географія: виклики сучасності; 

 ІТ-індустрія – ІТ-освіта: розвиток та перспективи; 

 Сучасні тенденції у сфері лінгвістики, мовної комунікації та методики викладання 

іноземних мов; 

 Соціально-психологічна робота: від особистості до інновації. 

Секція: «Географія: виклики сучасності» працювала відповідно до програми науково-

практичної конференції на факультеті економіки та управління, в аудиторії кафедри управ-

ління персоналом і регіональної економіки. 

Роботу секції відкрив модератор Василь Васильович Файфура, який запросив до віта-

льного слова кандидата економічних наук, професора, завідувача кафедри управління персо-

налом і регіональної економіки, Євгена Петровича Качана. 

Євген Петрович привітав гостей та професорсько-викладацький склад з участю у нау-

ковій конференції, акцентував увагу на проблемах, наявних в освітньому просторі, а також 

наголосив, що в «Концепції загальної середньої освіти» зазначено: «Освіта ХХІ століття – це 

освіта для людини. Її стрижень – розвиваюча, культуротворча домінанта, виховання відпові-

дальної особистості, яка здатна до самоосвіти і саморозвитку, вміє критично мислити, опра-

цьовувати різноманітну інформацію, використовувати набуті знання та вміння для творчого 

розв’язання проблем, прагне змінити на краще своє життя і життя своєї країни». Він побажав 

усім присутнім плідної праці, жвавої дискусії . 

Секретар секції доцент, кандидат географічних наук Зоряна Михайлівна Пушкар 

ознайомила присутніх із порядком проведення наукової конференції. В роботі секції взяли 

участь 38 осіб. Декан факультету економіки та управління, к. е. н, доцент В.М. Островерхов, 

завідувач кафедри управління персоналом і регіональної економіки к. е. н., професор, Є. П. 

Качан, кандидати географічних наук, доценти: Д. В. Ткач, З. М. Пушкар, А. Б. Кошіль, Я. Ю. 

Штокало, Л. П. Запорожан, Г. П. Баб`як; к. е. н., доценти: О. П. Дяків, Н. М. Слівінська, С.А. 

Прохоровська, В. В. Файфура, А. С. Коцур, О. Є. Цісецький; старший викладач, к. е. н. Н.М. 

Бакуліна, аспірант В.Г. Хориняк, старший методист – В. П. Кузишин. 

Із цікавими змістовними доповідями виступили гості конференції та доценти кафедри. 

Зокрема, Ольга Михайлівна Варакута (кандидат педагогічних наук, доцент кафедри геогра-
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фії України та методики її викладання ТНПУ ім. В. Гнатюка) зазначила, що підвищення 

вимог до рівня і якості освіти спонукає до пошуку шляхів удосконалення навчально-

виховного процесу в загальноосвітній школі, орієнтуючись на всесвітні освітні тренди. На її 

думку, однією з найбільш революційних сучасних освітніх технологій є: MOOC – масові від-

криті онлайн-курси – можливість, не виходячи з дому, слухати лекції викладачів світового 

рівня та отримувати за ці курси дипломи. А також: метод Перевернутий клас (перевернуте 

навчання); Принцип BYOD (Bring your own devices Брейн ю ейн девайсес – Принесіть свої 

власні пристрої), за якого для занять активно використовують ноутбуки, планшети, смартфо-

ни та все що завгодно. Але ці пристрої не надають школа (держава); гейміфікація (ігрофіка-

ція) – навчайся, граючись, – ще одна потужна нова освітня технологія. Давно доведено, що 

навчання через гру – це краще, що можна придумати; бріколаж – це використання для на-

вчання всього, чого завгодно, крім спеціально створених інструментів на кшталт підручни-

ків; змішане навчання (blended learning гібридне), «хмарне» навчання, скрайбінг, кейс-метод 

та інші. 

Ольга Михайлівна вважає, що компетентність учителя проявляється у його здатності 

освоювати нові концепції предмета, нові педагогічні технології, вибирати програму й підру-

чники з кількох альтернативних, оцінювати їх з позиції методики предмета, своїх можливос-

тей, типу навчального закладу й особливостей тих школярів, яких навчають. Таким чином, 

завдання вчителя сьогодні – відібрати зі своїх методичних надбань усе прогресивне і зміни-

ти, модернізувати, трансформувати навчальний процес так, щоб забезпечити його дослідни-

цький, пошуковий характер. 

Ольга Ярославівна Гевко (вчитель географії комунального закладу «Баворівська ЗОШ 

I – III ступенів Великогаївської сільської ради, спеціаліст вищої категорії, старший вчитель) 

наголосила, що компетентності для учня – це образ його майбутнього. Географія – єдиний 

предмет, який розглядає природні процеси, що протікають на поверхні Землі, як «ланцюжок 

явищ та їх наслідки». Саме цей предмет дає суспільству матеріал для пізнання себе як части-

ни єдиної природи. Географія розвиває різнобічний погляд на світ, оскільки інтегрує науки 

про Землю, суспільство і людину. 

Андрій Михайлович Легкий (керівник туристсько-краєзнавчого гуртка ЗОШ I-III 

ступенів № 25 м. Тернопіль, вчитель географії, фізкультури) виступив з доповіддю «Форму-

вання екологічної освіти через краєзнавчий матеріал під час проведення туристських похо-

дів». У виступі він зазначив, що в умовах розвитку сучасної цивілізації дуже актуальним ни-

ні є збереження природи. «Працюючи з підростаючим поколінням, я стараюся брати посиль-

ну участь у вихованні в учнів почуття відповідальності за стан довкілля на місцевому та ре-

гіональному рівні, – наголосив він. – Знання з географії реалізувати на практиці». 

На його думку, саме туристсько-краєзнавча робота є тією нивою, яка дає змогу вирос-

тити природолюбних патріотів своєї держави. У походах різного рівня складності важливо 

удосконалити професійні вміння з формування в учнів екологічної культури, навчання лю-

бити та берегти природу, створювати умови для вироблення в них рухових навичок і уміння 

використовувати їх у різних життєвих ситуаціях. Одним з найсприятливіших регіонів, де 

можна проводити туристсько-краєзнавчу роботу, є Західне Поділля. За допомогою туристич-

них подорожей відбувається ознайомлення з найважливішими локальними та регіональними 

екологічними проблемами. Це набуває особливої актуальності в наш час, коли тривають ак-

тивні пошуки найефективніших засобів формування екологічної свідомості українського 

суспільства. 

Зоряна Михайлівна Пушкар (кандидат географічних наук, доцент кафедри управління 

персоналом і регіональної економіки ТНЕУ) виступила з доповіддю «Географічна освіта в 

Україні: стан і перспективи» й зазначила, що увага до географічної освіти, її змісту, ролі у 

формуванні світогляду, загальної культури людей та географічного виховання громадян, 

упродовж останніх років у світі значно посилилася.  

Доповідач зазначила, що географічна освіта потребує нових підходів та шляхів розви-

тку, вдосконалення змісту і технологій побудови навчально-виховного процесу, методологі-
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чної переорієнтації на особистість учня, студента, що неможливо без активізації інтелектуа-

льного, духовного потенціалу нації, прогресу науки, без піднесення сучасного рівня системи 

освіти, а також зростання загальної і політичної культури народу.  

В обговоренні пленарних і секційних доповідей взяли участь: 

Анатолій Миколайович Аврамишин, директор Кременецького ліцею імені У. Самчука. 

Сергій Миколайович Антонюк, вчитель географії та економіки Тернопільської загаль-

ноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 19. 

Оксана Богданівна Бай, вчитель географії, Української гімназії ім. І. Франка Терно-

пільської міської ради Тернопільської області. 

Оксана Мирославівна Вітрук, вчитель-методист Тернопільської ЗОШ І – ІІІ ступенів 

№18. 

Ольга Миколаївна Вовчанська, заступник директора комунального закладу навчально-

виховного комплексу «Загальноосвітня школа І – ІІ ступенів – дошкільний навчальний за-

клад с. Козівка» Великогаївської сільської ради Тернопільської області. 

Марія Зеновіївна Гарасюк, вчитель географії Тернопільської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 

26. 

Оксана Едуардівна Гладка, вчитель географії Нараївської ЗОШ І – ІІІ ступенів Бере-

жанського району. 

Тетяна Ярославівна Глухіна, викладач Технічного коледжу ТНТУ імені І. Пулюя. 

Руслана Андріївна Козбур, заступник директора з навчально-виховної роботи Терно-

пільського педагогічного ліцею спортивного профілю. 

Оксана Миколаївна Корнійчук, вчитель географії Тернопільського НВК школи І – ІІІ 

ступенів-правового ліцею № 2. 

Віра Василівна Коршняк, начальник відділу освіти Байковецької сільської ради. 

Людмила Богданівна Крамар, вчитель Тернопільської ЗОШ І – ІІІ ступенів №18. 

Лілія Ярославівна Криховець-Хом’як, методист з географії, економіки та екології від-

ділу методики навчальних предметів та професійного розвитку педагогів Тернопільського 

ОКІППО. 

Тетяна Йосипівна Лазута, завідувач методичного кабінету Великогаївської сільської 

ради. 

Олена Теодорівна Лівень, педагог-організатор Тернопільської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 

14  ім. Б. Лепкого. 

Тетяна Анатоліївна Пицишин, викладач Технічного коледжу ТНТУ ім. І. Пулюя. 

Оксана Володимирівна Сампара, вчитель географії Української гімназії ім. І. Франка 

Тернопільської міської ради Тернопільської області. 

Валентина Миколаївна Слотюк, вчитель географії Тернопільської ЗОШ І – ІІІ ступе-

нів № 3. 

Ольга Володимирівна Степась, вчитель географії Тернопільської ЗОШ І – ІІІ ступенів 

№ 14 ім. Б. Лепкого. 

Андрій Васильович Титаренко, вчитель географії та економіки Великогаївської ЗОШ  І 

– ІІІ ступенів. 

Галина Богданівна Федюк, вчитель географії комунального закладу Великоглибочець-

ка загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів імені Ярослава Стецька Тернопільської районної 

ради Тернопільської області. 

Леся Василівна  Якимець, вчитель Бережанської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 2. 

На закінчення конференції підсумки роботи секційного засідання підбив модератор 

секції, Василь Васильович Файфура, який наголосив на  актуальності та ґрунтовності допові-

дей виступаючих, зазначив, що дискусія не завершена, і побажав учасникам конференції до-

опрацювати доповіді до рівня статей та подати до фахових збірників ТНЕУ й інших видань, а 

також успіхів у роботі, задоволення від праці, бути високодуховним у житті та домогтися 

нових наукових звершень. 

Зоряна Пушкар  


